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Cihan KÖKTAŞ 

Danışmanlık ve 

Denetim Birimi 

Yöneticisi 

BUNLARI BİLİYOR MUSUNUZ? 

 

GTİP Kodu Sadece Vergi Oranı Belirlemez. 

 

Yanlış GTİP ile beyan edilen bir ürün, muayene sonucunda GTİP kodu değişikliği sonucunda 

“teknik düzenlemeye tabi” olan bir GTİP olarak karşımıza çıkabilir.  

 

Eşyanın GTİP (Gümrük Tarife İstatistik Pozisyonu) numarası sadece vergi oranını değil, aynı 

zamanda TAREKS uygunluğu, ithalat izni, kota ve standart zorunluluğu gibi birçok idari işlemi 

belirler.  

 

Bu durumda; eşyanın teknik düzenlemeye uygun olmaması halinde, vergi farkı ve cezalar ödense 

dahi ithalat işlemi tamamlanmış anlamına gelmez.  

 

TAREKS ve TSE Farkı Çoğu Kişinin Kafasını Karıştırır! 

 

TAREKS ve TSE’yi çoğu kişi TSE TAREKS olarak adlandırır. Ancak ikisi farklı şeylerdir.  

 

TAREKS, Eşyanın “belge ve uygunluk denetiminin” yönetildiği risk analizine tabi tutulduğu bir 

sistemdir.  

TSE ise gümrük gözetimi altında olan eşyanın ithalat işlemlerinin tamamlanabilmesi için Türk 

Standartları Endüstrisi’nin belirlemiş olduğu teknik uygunluklara uygun olup olmadığının testini 

yapar. Bir ürün hem TAREKS’te kayıtlı olup hem de TSE testine tabi olabilir. Örneğin: Elektrikli 

süpürgeler TAREKS sisteminde risk analizi yapılması için ön başvuru yapılır ardından risk 

analizi sonucu eşya denetime tabi tutulmak istenirse TSE laboratuvarında test edilerek uygunluk 

alınır.  

Sektörde TSE TAREKS şeklinde ifade edilmesinin nedeni ise, eşyanın TSE denetimine tabi 

olduğu ve uygunluk alınması gerektiği bilindiğinden ve bunun için de başvurunun TAREKS 

sisteminden yapıldığından TSE TAREKS olarak adlandırılmaktadır. Ancak TAREKS 

sisteminden sadece TSE uygunluk denetimi için başvuru yapılmaz. Oyuncak,  tıbbi malzeme, pil, 

akümülatör, CE işareti taşıyan ürünler vb. ürünlerin denetimi için de TAREKS üzerinden başvuru 

yapılır.  

CE İşareti Eşyanın Kaliteli Olduğunu Göstermez 

CE İşareti, ürünlerin amacına uygun kullanılması halinde insan can ve mal güvenliği, bitki ve 

hayvan varlığı ile çevreye zarar vermeyeceğini, diğer bir ifadeyle ürünün güvenli bir ürün 

olduğunu gösterir. 

CE işareti bir kalite işareti değildir. Tüketiciye kalite güvencesi sağlamaz. Ürünün kalitesinden 

ziyade yalnızca ürünün güvenliğiyle ilgilidir.  

Ürünlerin, Avrupa Birliği tarafından belirlenmiş temel emniyet, çevre ve sağlık kriterlerini 

karşıladığını ifade etmektedir.CE işaretinin açılımı Fransızca olarak “Conformite European” 

ifadesidir ve ifadenin baş harfleri alınarak işaret oluşturulmuştur. İfadenin Türkçe anlamı 

“Avrupa’ya Uygunluk” şeklindedir.   

Dahilde İşleme Rejimi Sadece Teşvik Değil, Aynı Zamanda Bir Taahhüttür.  
 

Dahilde işleme rejimi esas olarak bir ihracat teşvik sistemidir. Ancak rejim vergisiz ithalat imkânı 

cazip olmakla birlikte, ihracat taahhüdü yerine getirilmezse ithal edilen ürünler için tüm vergiler 

+ faiz + ceza geri gelir. Dahilde işleme rejimi kapsamındaki işlemler firma finansmanı 

rahatlatırken, beklenmedik bir ceza ile karşılaşma durumu da söz konusudur. Bundan dolayı, 

rejim doğru yönetilmezse şirkete ciddi kayıplar yaşatabilir.  
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02.10.2025 

 

Eylül Ayı Dış Ticaret Verileri  

 

2025 yılı Eylül ayında geçen yılın aynı ayına göre;  

 

• İhracat, %3,0 oranında artarak 22 milyar 607 milyon dolar, 

• İthalat, %8,8 oranında artarak 29 milyar 492 milyon dolar, 

• Dış ticaret hacmi, %6,2 oranında artarak 52 milyar 99 milyon dolar, 

 

olarak gerçekleşmiştir. 

 

2025 yılı Ocak-Eylül döneminde geçen yılın aynı dönemine göre; 

 

• İhracat, %4,1 oranında artarak 200 milyar 625 milyon dolar, 

• İthalat, %5,9 oranında artarak 267 milyar 651 milyon dolar, 

• Dış ticaret hacmi, %5,2 oranında artarak 468 milyar 276 milyon dolar 

 

olarak gerçekleşmiştir. 

 

Ticaret Bakanlığı duyuru linki: https://ticaret.gov.tr/haberler/2025-yili-eylul-ayi-dis-ticaret-

verileri 

 

03.10.2025 

 

Gümrükler Genel Müdürlüğü’nün 03.10.2025 Tarihli Dağıtımlı Yazısı (Türkiye'den 

Brezilya'ya Antep Fıstığı İhracatı) 

 

Genel Müdürlüğün dağıtımlı yazısında özetle; Brezilya’ya Antep fıstığı ihracında, Türkiye menşeli 

ürünler için Zararlı Risk Analizi (ZRA) süreci tamamlanıncaya kadar Bitki Sağlığı Sertifikası 

düzenlenmeyeceği ile İran ve ABD menşeli ürünlerin ise yeniden ihracında menşe ülke Bitki Sağlığı 

Sertifikasının Re-export sertifikasına eklenmesi gerektiği belirtilmiştir.  

 

04.10.2025 

 

Tarım ve Orman Bakanlığı Kontrolüne Tabi Belirli Ürünlerin Girişine Yetkili Gümrük 

İdareleri ile Resmi Kontrollerini Yapmaya Yetkili İl Tarım ve Orman Müdürlüklerinin 

Belirlenmesine Dair Tebliğde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ 

 

Tebliğ’de yapılan değişiklikle, Zirai karantina kontrolüne tabi tohum, fide, fidan ve çiçek soğanları 

gibi çoğaltım materyalinin ve diğer bitki ve bitkisel ürünlerin (44.01, 44.03, 44.04, 44.06, 44.07, 

44.15 ve 44.16 tarife pozisyonlarında yer alan zirai karantina kontrolüne tabi orman ürünleri hariç) 

Türkiye Gümrük Bölgesine girişinin yapılacağı gümrük idarelerine Çukurova Havalimanı 

Gümrük Müdürlüğü eklenmiştir.  

 

 

https://ticaret.gov.tr/haberler/2025-yili-eylul-ayi-dis-ticaret-verileri
https://ticaret.gov.tr/haberler/2025-yili-eylul-ayi-dis-ticaret-verileri
https://www.mevzuat.net/gumruk/2013/gida_yetkili_gumruk_20251004.aspx
https://www.mevzuat.net/gumruk/2013/gida_yetkili_gumruk_20251004.aspx
https://www.mevzuat.net/gumruk/2013/gida_yetkili_gumruk_20251004.aspx
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Yürürlük tarihi: 04.10.2025 

 

Resmi gazete linki: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/10/20251004-2.htm 

 

06.10.2025 

 

Gümrükler Genel Müdürlüğü’nün 06.10.2025 Tarihli Dağıtımlı Yazısı 

 

Genel Müdürlüğün dağıtımlı yazısında özetle; Antrepoda depolanan serbest dolaşımda olmayan 

eşyanın aynı gümrük idaresi denetimindeki hava veya deniz limanına sevk edilip buralardan yurtdışı 

edilmesi durumunda düzenlenen 3171 rejim kodlu beyannamede teminat belirlenmesi gerektiği 

hallerde söz konusu eşyaya ait ithalat vergilerinin %10 u kadar teminat verilmesi gerektiği 

belirtilmiştir. 

 

07.10.2025 

 

Yurt Dışında Fuar Düzenlenmesine ve Değerlendirilmesine İlişkin Tebliğ  

 

Tebliğde (İhracat: 2010/5) yapılan değişiklikle; geçici belge/izin süreçlerinde 500.000 ABD Doları 

teminatın Ziraat Bankası A.Ş. veya Ziraat Katılım Bankası A.Ş. nezdinde bloke edilmesi ya da süresiz 

kati teminat mektubu ibrazı, ISO 9001 Kalite Yönetim Sistemi Belgesi, en az beş lisans mezunu 

personel ve bunlardan en az üçü için YDS (veya ÖSYM eşdeğeri) C düzeyi yabancı dil yeterliği 

şartları getirilmiştir. 

 

Yürürlük tarihi: 07.10.2025 

 

Resmi Gazete linki: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/10/20251007-4.htm 

 

08.10.2025 

 

Türkiye – Malezya STA -  Eşyanın Tercihli Menşeinin Tespiti Hakkında Yönetmelikte 

Değişiklik  

 

Eşyanın STA anlaşması kapsamında yer alabilmesi için STA anlaşması kapsamında belirlenen 

Tercihli Menşe kuralına uygun menşe kazanımının gerçekleşmiş olması gerekir. Malezya ile Türkiye 

arasında yer alan STA anlaşması kapsamında tercihli menşeinin tespiti hakkında yönetmelikte 

değişiklik yapılmıştır.  

 

Malezya’dan ithal edilen ve STA kapsamında Menşe İspat belgesi sunulması halinde, sunulan 

belgenin doğruluğuna yönelik gümrük idaresince bir şüphe oluşması halinde ithal aşamasında 

ithalatçıdan ek bilgi belge talep edebilecektir.  

 

İthalatçının işlemlerinin aksamaması için bu kapsamda yer alan eşyanın fark ithalat vergileri teminata 

bağlanarak eşyanın gümrük işlemleri tamamlanacaktır.  

 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/10/20251004-2.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/10/20251007-4.htm
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Talep edilen ek bilgi belgeler içerisinde yer alan Yönetmelik eki Ek-5 Formunun doldurulması talep 

edilebilecek ve bunun için 90 günlük süre verilecektir. 

 

Form süresi içerisinde sunulmaması halinde, eşyanın menşeinin doğruluğunun tespiti 

yapılamadığından fark vergiler tahakkuk ettirilecek, teminat alınmışsa irat kaydedilecek ve  Gümrük 

Kanunu’nun 234/1 maddesi kapsamında ceza tatbik edilecektir.  

 

Eşyanın menşeinin doğru olduğunun tespit edilmesi hâlinde ise alınan teminat iade edilecektir.  

 

Yürürlük tarihi: 08.10.2025 

 

Resmi gazete linki: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/10/20251008-3.htm 

 

09.10.2025 

 

Nükleer İhracat ve Nükleer İthalat Kontrolü Yönetmeliği 

 

Söz konusu Yönetmelikle, nükleer silahların yayılmasının önlenmesi amacıyla nükleer ihracat 

kontrolüne ve nükleer ithalat kontrolüne ilişkin usul ve esaslar belirlenmiştir.  

 

Bu kapsamda nükleer ihracat ve ithalat kontrolünün sağlanması için ithalat ve ihracat izni, kontrolü, 

başvuru şekli ve izin süreleri Yönetmelikle belirlenmiştir.  

 

Yürürlük tarihi: 09.10.2025 

 

Resmi gazete linki:  https://www.resmigazete.gov.tr/09.10.2025 

 

13.10.2025 

 

Japonya’nın Türkiye’yi GTS Sisteminden Çıkarması 

 

Türkiye İhracatçılar Meclisinden (TİM) alınan yazıda, Ticaret Bakanlığından alınan yazıya atıfla, 

Japonya'nın Ankara Büyükelçiliğiyle yapılan 5 Eylül 2025 tarihli görüşmede, ülkemizin 

Genelleştirilmiş Tercihler Sistemi'nden (GTS) 1 Nisan 2026 tarihinde çıkarılacağı ifade edilmektedir. 

 

Japonya’nın genel kural ve uygulamaları çerçevesinde gerçekleştirilen kararın Türkiye’ye özel veya 

hedefli olmadığı, bir ülkenin üç yıl art arda yüksek gelir grubunda bulunması veya küresel ihracattaki 

payının %1’i aşması durumunda GTS'den çıkarıldığı, ülkemizin ise hem Dünya Bankası hem de 

Dünya Ticaret Örgütü verilerine göre bu kriterleri karşıladığı, 2026 yılında GTS’den yalnızca 

Türkiye’nin mezun edileceği ve ihracatımıza konu eşyanın tabi olacağı verginin, ithalat için beyan 

tarihi esasında belirleneceği ifade edilmektedir. 

 

Bu durumda Japonya’ya yapılacak ihracat ürünleri Japonya GTS kapsamında ise  GTS sisteminden 

çıkarılması halinde tedarikçi firmalar için bu ürünler için daha önce muaf oldukları gümrük vergisini 

ödemeye başlayacağı anlamına gelmektedir.  

 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/10/20251008-3.htm
https://www.mevzuat.net/ihracat/2025/nukleer_ihracat_ithalat_kontrolu_ynt20251009.aspx
https://www.resmigazete.gov.tr/09.10.2025
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15.10.2025 

 

Gümrükler Genel Müdürlüğü’nün 29.07.2025 Tarihli Dağıtımlı Yazısı 

 

Genel Müdürlüğün dağıtımlı yazısında özetle; kefil kuruluşun sadece gümrük vergilerinden sorumlu 

tutulduğu,  Gümrük Kanununun 207 nci maddesinin birinci fıkrasının (b) bendi uyarınca alınması 

gereken gecikme zammı ile 238 inci maddesi uyarınca alınması gereken para cezasından ise karne 

hamilinin sorumlu tutulması gerektiği ve buna uygun hareket edilmesi gerektiği belirtilmiştir.  

 

16.10.2025 

 

Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Malezya Hükümeti Serbest Ticaret Anlaşması Ortak 

Komitesi’nin 30 Ekim 2024 Tarihli ve 01/2024 Sayılı Kararının Onaylanmasının Uygun 

Bulunduğuna Dair Kanun  

 

Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Malezya Hükümeti Serbest Ticaret Anlaşması Ortak Komitesinin 

30 Ekim 2024 Tarihli ve 01/2024 Sayılı Kararı 31 Ekim 2024 tarihinden itibaren geçerli olmak üzere 

onaylanmıştır. 

 

Yürürlük tarihi: 16.10.2025 

 

Resmi gazete linki: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/10/20251016-3.htm 

 

16.10.2025 

 

Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Maldivler Cumhuriyeti Hükümeti Arasında Tercihli 

Ticaret Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun  

 

4 Kasım 2024 tarihinde İstanbul da imzalanan Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Maldivler 

Cumhuriyeti Hükümeti Arasında Tercihli Ticaret Anlaşması onaylanmıştır. 

 

Yürürlük tarihi:  16.10.2025 

 

Resmi gazete linki:  https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/10/20251016-2.htm 

 

16.10.2025 

 

2013/54 Sayılı Genelgede Değişiklik Yapılmıştır.   

 

Genelgede yapılan değişiklikte, Türkiye Gümrük Bölgesine giriş yapılan havalimanından Transit 

Rejimi kapsamında aktarma bildirimi ile farklı bir havalimanına havayoluyla aktarılmış olan bu 

gümrük idaresinden yurt dışı edilmesinde de gümrük idaresine çıkış özet beyan verilerek işlem 

yapılabileceği belirtilmiştir.  

 

 

 

https://www.mevzuat.net/gumruk/kanun/kanun4458_s29.aspx#M207
https://www.mevzuat.net/gumruk/kanun/kanun4458_s32.aspx#M238
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/10/20251016-3.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/10/20251016-2.htm
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20.10.2025 

 

Ayakkabı, Oyuncak Ve Saraciye Ürünlerinin Posta Ve Hızlı Kargo Yoluyla Ülkemize 

Girişine Kısıtlama Getirdi 

 

Ticaret Bakanlığı’na bağlı, Ürün Güvenliği ve Denetimi Genel Müdürlüğü ile Tüketicinin Korunması 

ve Piyasa Gözetimi Genel Müdürlüğü tarafından, bazı e-ticaret platformlarında satılan farklı ürün 

gruplarına yönelik gerçekleştirilen denetimler ve laboratuvar analizleri neticesinde; incelenen 182 

adet üründen 148’inin ürün güvenliği kriterlerini karşılamadığı ve mevzuata aykırı olduğu tespit 

edilmiştir. Bu ürün gruplarında uygunsuz ürün oranı % 81 olarak belirlenmiştir. 

 

Yapılan incelemelerde, ayakkabılar, oyuncaklar ve saraciye ürünlerinde, (gerçek ve suni deriden 

yapılmış çanta ve bavullar) yasal sınırların çok üzerinde fitalat, kurşun, kadmiyum ve PAHs gibi 

toksik maddelere rastlanmıştır. 

 

İnsan ve kamu sağlığının korunması, tüketicilerimizin güvenli ürünlere ulaşımının temini amacıyla, 

söz konusu ürün gruplarına yönelik yeni bir düzenleme Ticaret Bakanlığımız tarafından yapılmıştır. 

 

Bu kapsamda, yüksek risk taşıdığı belirlenen ayakkabı, oyuncak ve saraciye ürünlerinin, posta veya 

hızlı kargo taşımacılığı yoluyla “basitleştirilmiş gümrük beyannamesi” kapsamında ülkemize 

getirilmesi kısıtlanmıştır. 

 

Söz konusu düzenleme, 20 Ekim 2025 tarihli ve 2025/11 sayılı Genelge ile yürürlüğe girmiştir. 

 

Ticaret Bakanlığı duyuru linki: https://ticaret.gov.tr/haberler/ticaret-bakanligi-yapilan-denetimler-

ve-laboratuvar-incelemeleri-sonucunda-zararli-ve-guvensiz-urunlere-karsi-insan-sagligini-ve-

tuketicilerimizi-korumak-amaciyla-uc-urun-grubunun-daha-posta-ve-hizli-kargo-yoluyla-ulkemize-

girisine-kisitlama-getirdi 

 

22.10.2025 

 

Gümrükler Genel Müdürlüğü’nün 114914487 Sayılı Dağıtımlı Yazısı (Moldova ve 

Karadağ'ın Ortak Transit Sistemine Katılımı) 

 

Gümrükler Genel Müdürlüğü’nün 22.10.2025 tarihli dağıtımlı yazısında bildirildiği üzere, Moldova 

ve Karadağ ülkeleri 1 Kasım 2025 tarihi itibariyle ortak transit sistemine katılım sağlayacaktır. Bu 

kapsamda Moldova ve Karadağ üzerinden ortak transit sisteminin kullanılabilmesi için gerekli olan 

bireysel ve kapsamlı teminat örnekleri ile zeyilname örnekleri ekte paylaşılmıştır.  

 

Söz konusu dağıtımlı yazıda; uluslararası kapsamlı teminat kullanma izni sahibi rejim hak 

sahiplerinin Moldova ve Karadağ'a ortak transit rejimi kapsamında yapacakları transit işlemlerinde 

herhangi bir aksamaya neden olunmaması amacıyla, mevcut kullandıkları uluslararası geçerli 

kapsamlı teminat mektupları için ilgili bankadan ekte yer alan teminat mektubu değişikliğini 

(zeyilname) onaylatıp ilgili Gümrük ve Dış Ticaret Bölge Müdürlüklerine sunmaları gerekmediği, 

diğer taraftan, Moldova ve Karadağ'a transit işlemi gerçekleştirmeyecek rejim hak sahiplerinin 

mevcut durumlarının devamı için herhangi bir işlem yapmalarına gerek bulunmadığı belirtilmiştir.  

https://ticaret.gov.tr/haberler/ticaret-bakanligi-yapilan-denetimler-ve-laboratuvar-incelemeleri-sonucunda-zararli-ve-guvensiz-urunlere-karsi-insan-sagligini-ve-tuketicilerimizi-korumak-amaciyla-uc-urun-grubunun-daha-posta-ve-hizli-kargo-yoluyla-ulkemize-girisine-kisitlama-getirdi
https://ticaret.gov.tr/haberler/ticaret-bakanligi-yapilan-denetimler-ve-laboratuvar-incelemeleri-sonucunda-zararli-ve-guvensiz-urunlere-karsi-insan-sagligini-ve-tuketicilerimizi-korumak-amaciyla-uc-urun-grubunun-daha-posta-ve-hizli-kargo-yoluyla-ulkemize-girisine-kisitlama-getirdi
https://ticaret.gov.tr/haberler/ticaret-bakanligi-yapilan-denetimler-ve-laboratuvar-incelemeleri-sonucunda-zararli-ve-guvensiz-urunlere-karsi-insan-sagligini-ve-tuketicilerimizi-korumak-amaciyla-uc-urun-grubunun-daha-posta-ve-hizli-kargo-yoluyla-ulkemize-girisine-kisitlama-getirdi
https://ticaret.gov.tr/haberler/ticaret-bakanligi-yapilan-denetimler-ve-laboratuvar-incelemeleri-sonucunda-zararli-ve-guvensiz-urunlere-karsi-insan-sagligini-ve-tuketicilerimizi-korumak-amaciyla-uc-urun-grubunun-daha-posta-ve-hizli-kargo-yoluyla-ulkemize-girisine-kisitlama-getirdi


                                                                                                                                                                                                                                                                                      
         

 

9 

24.10.2025 

 

Gümrük Genel Tebliği (Gümrük İşlemleri) (Seri No: 104)'nde Değişiklik  

 

Metal hurda ve atıkların Türkiye Gümrük Bölgesine giriş işlemlerini gerçekleştirmeye yetkili gümrük 

müdürlüklerine Taşucu Gümrük Müdürlüğü eklenmiştir.  

 

Yürürlük tarihi: 24.10.2025 

 

Resmi gazete linki:  https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/10/20251024-10.htm 

 

24.10.2025 

 

Cep Telefonlarında ÖTV Düzenlemesi  

 

Yapılan düzenlemeyle; 4760 Sayılı Özel Tüketim Vergisi Kanununa Ekli (IV) Sayılı Listede yer alan 

cep telefonlarında ÖTV matrahları yeniden belirlenerek, 1.500 lira olan yüzde 25 ÖTV uygulanan 

cep telefonlarının üst fiyat sınırı 4500 liraya yükseltildi. Yüzde 40 oranında ÖTV uygulanan 1.500 

lira ile 4.500 lira arasındaki cep telefonlarında üst limit ise 9.000 liraya yükseltildi. Fiyatı 9.000 

liranın üzerinde olan cep telefonlarının ÖTV oranı ise yüzde 50 olarak uygulanmasına karar 

verilmiştir.  

 

Yürürlük tarihi: 24.10.2025 

 

Resmi gazete linki: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/10/20251024-5.pdf 

 

24.10.2025 

 

Sigara Ürünlerinde ÖTV  Düzenlemesi 

 

4760 Sayılı Özel Tüketim Vergisi Kanununun Eki (III) Sayılı Listenin (B) Cetvelinde yer alan 

2402.20 Tütün içeren sigaralar, 2402.90.00.00.00 Tütün yerine geçen maddelerden yapılmış 

sigaralar, 24.03 Diğer mamul tütün ve mamul tütün yerine geçen maddeler; homojenize veya yeniden 

tertip edilmiş tütün; tütün hülasa ve esansları ve 2403.99.10.00.00 Enfiye ve çiğnemeye mahsus 

tütünlerin ÖTV oranları ile asgari maktu ve maktu vergi tutarları yeniden belirlenmiştir.  

 

24.10.2025 tarihli resmi gazete yayımlanan Karar ile aşağıdaki tabloda tarife ve mal ismi belirtilen 

ürünlerde ÖTV  düzenlemesine gidilmiştir. Karar yayım tarihinde (24.10.2025) yürürlüğe girmiş 

olup tabloda önceki ve bugün itibari ile uygulanacak olan ÖTV  oran ve tutarları belirtilmiştir.  

 

 

 

 

 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/10/20251024-10.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/10/20251024-5.pdf
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GTİP No Mal İsmi 

24.10.2025 Öncesi  24.10.2025 ve sonrası  

Vergi 

Oranı 

(%) 

Asgari 

Maktu 

Vergi 

Tutarı 

(TL) 

Maktu 

Vergi 

Tutarı 

(TL) 

Verg

i 

Ora

nı 

(%) 

Asgari 

Maktu 

Vergi 

Tutarı 

(TL) 

Maktu 

Vergi 

Tutarı 

(TL) 

2402.20 Tütün İçeren Sigaralar 50 2,1189 12,1495 45 1,975 16 

2402.90.00.00.00 

Diğerleri (tütün yerine geçen 

maddelerden yapılmış purolar, 

uçları açık purolar, sigarillolar ve 

sigaralar) 

45 1,8644 2,4928 

45 1,975 16 

- Tütün yerine geçen maddelerden 

yapılmış sigaralar  
50 2,1189 12,1495 

2403 

Diğer mamul tütün ve mamul 

tütün yerine geçen maddeler; 

"homojenize" veya yeniden 

tertip edilmiş tütün; tütün hülasa 

ve esansları 

50 2,1189 12,1495 45 1,975 16 (2403.11.00.00.00, 

2403.19.10.00.19, 

2403.19.90.00.19, 

2403.91.00.00.00, 

2403.99.10.00.00,2403.99.90.00.00 

hariç) 

2403.99.10.00.00 
Enfiye ve çiğnemeye mahsus 

tütün 
50 2,1189 12,1495 45 1,975 16 

 

Yürürlük tarihi: 24.10.2025 

 

Resmi gazete linki: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/10/20251024-4.pdf 

 

27.10.2025 

 

Kimya, Toprak ve Sağlık Endüstrileri Ürünlerine İlişkin Dahilde İşleme Rejimi Genelgesi  

 

Kimya (kimyasallar ve kimyasal ürünler, plastik, kauçuk vs.), toprak (çimento, cam, seramik ürünleri 

ile diğer metalik olmayan mineral ürünler) ve sağlık endüstrileri (eczacılık ürünleri, medikal ürünler 

vb.) ürünlerinin ihracatı ile ihracat sayılan satış ve teslimlerine ilişkin Dahilde İşleme Rejimi 

tedbirlerinin uygulama usul ve esaslarının belirlendiği Genelge yayımlanmıştır.   

 

Buna göre; genelge kapsamındaki ürünlerin ihracatı ile ihracat sayılan satış ve teslimine yönelik 

olarak düzenlenecek DİİB’lerin süresi 8 (sekiz) ay olarak belirlenmiştir. DİİB süreleri, piyasa 

dinamikleri ve dış ticaret politikaları da göz önünde bulundurularak, ürün ve/veya ürün grupları 

özelinde daha kısa süreli olarak uygulanabileceği de belirtilmiştir.  

 

 

 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/10/20251024-4.pdf
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Genelgede döviz kullanım oranları, alt sektörler itibarıyla aşağıdaki şekilde belirtilmiştir.  

 

- Kayıtlı medyanın basılması ve çoğaltılması (kâğıt esaslı olanlar hariç) için %75, 

- Kok kömürü ve rafine edilmiş petrol ürünleri imalatı için %45, 

- Kimyasalların ve kimyasal ürünlerin imalatı için %80, 

- Temel eczacılık ürünlerinin ve eczacılığa ilişkin malzemelerin imalatı için %60, 

- Kauçuk ve plastik ürünlerin imalatı için %75, 

- Çimento, cam, toprak ve seramik ürünleri imalatı için %60, 

- Diğer metalik olmayan mineral ürünlerin imalatı için %60, 

 

Belgenin sektörü, belgeye konu edilecek işleme faaliyetinin kapsamına girdiği sektör esas alınarak 

başvuru aşamasında Bakanlıkça belirlenecektir.  

 

30.10.2025 

 

İhracat Bedelinden İBKB’ye Veya DAB’a Bağlanan Kısımdan Satılması Zorunlu Olan 

%35 Oran Uygulama Süresi Yeniden Uzatıldı 

 

T.C Hazine ve Maliye Bakanlığı’nın 30.10.2025 tarih ve 4337046 sayılı yazısına istinaden İhracat 

Genelgesi’ne eklenilen Geçici Madde-4 ile 1/11/2025 tarihinden 30/04/2026 (Bu tarih dahil) 

İBKB’ye veya DAB’a bağlanan ihracat bedellerinin en az %35’inin İBKB’yi veya DAB’ı düzenleyen 

bankaya satılması gerektiği yönünde yeniden uzatılmıştır.  
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http://birlesikgumrukleme.com.tr/

